

# 黎巴嫩选举：真主党赢了！美紧张了？



5月6日，在黎巴嫩首都贝鲁特，选民在排队准备投票。新华社发(比拉尔·贾维希)摄

新华社北京5月8日电 初步计票结果显示，在6日举行的黎巴嫩议会选举中，伊朗支持的什叶派政党黎巴嫩真主党及其政治盟友赢得128个议席中的至少65席，成为主要赢家。

分析人士认为，黎巴嫩选情和之前叙利亚政府军取得的胜利体现了伊朗在中东地区影响力增大，持反美立场的黎巴嫩真主党势必引起美国警惕。

## “恐怖组织”？选举赢家！

黎巴嫩6日举行9年来首次议会选举，大约580名候选人参选。

初步计票结果显示，黎巴嫩真主党及其政治盟友赢得128个议席中至少65席，占议会多数席位，在未来议会选出国家元首和任命政府首脑上获得较大话语权。黎巴嫩真主党受伊朗支持，

被美国列为“恐怖组织”。

黎巴嫩现任总理哈里里带领的逊尼派政党“未来阵线”拿下21席，比2009年议会选举时减少至少11席。不过，“未来阵线”依然是议会第一大逊尼派政党，哈里里有望再次出任总理。

按照黎巴嫩的教派分权体制，总统、总理、国民议会议长分别由基督教马龙派、伊斯兰教逊尼派、伊斯兰教什叶派人士担任。

## 势必引起美国警惕

分析人士认为，政党林立、教派构成复杂的黎巴嫩一向被视为中东局势发展晴雨表。中东的任何风吹草动，在黎巴嫩政坛都有所体现。

西方国家指认伊朗扶植黎巴嫩、伊拉克、叙利亚等国什叶派势力，将势力范围从波斯湾扩张至地中海。黎巴嫩真主党以坚决反对美国和以色列的立场而“闻

名”。美国将这一政党视为伊朗在黎巴嫩的代理人。

在中东地区与伊朗积极争夺影响力的沙特阿拉伯认定，伊朗在伊核协议实施后支持叙利亚政府军、黎巴嫩真主党、也门胡塞武装以及其他“恐怖主义组织”。为遏制伊朗，沙特加大对美国的游说，各方在叙利亚、伊拉克、黎巴嫩、也门等地博弈力度加大。

在黎巴嫩选举结束后，定于12日举行的伊拉克国民议会选举同样受到各方高度关注。这次选举，大约7000名候选人将角逐329个席位。伊拉克政府由什叶派主导，逊尼派政党和库尔德政党先前多次要求推迟选举。

## 稳定才是硬道理

对黎巴嫩乃至伊拉克的选民来说，在中东局势异常动荡、各种势力博弈对抗持续加剧的情况下，只有维持国内政治格局，才能

维持稳定。稳定比以往任何时候都弥足珍贵。

极端组织“伊斯兰国”正是利用2011年之后中东一些国家陷入战乱、出现权力真空的机会，才得以迅速崛起。尽管“伊斯兰国”已被打散，但在当前各方博弈的背景下，各方仍要防止“伊斯兰国”伺机“搅局”，死灰复燃。

和平稳定还是混乱动荡，最终要看各方如何选择。

## 议会任期曾多次延长

由于安全、政治纷争等因素，黎巴嫩议会自2009年以来多次延长任期，现有任期将于5月20日结束。

在黎巴嫩上一次议会选举中，哈里里在沙特支持下组建反真主党政治联盟，获得议会多数席位。随着这一联盟逐渐解体，沙特将地区重心转向也门等地，黎巴嫩真主党迅速崛起。

## 美国“活跃枪手”袭击案攀升

过去两年致近千人死伤

新华社华盛顿5月7日电 日前公布的美国联邦调查局最新报告说，过去两年里美国“活跃枪手”在人员聚集场所制造的枪击案数量攀升，导致近千人死伤。

报告把“活跃枪手”案件定义为一名或多名枪手在人员聚集场所开枪杀死或试图杀死他人的案件。根据这份报告，2016年和2017年，全美总计发生50起“活跃枪手”袭击案。不包括枪手本人，这些枪击案共导致221人遇难、722人受伤。

报告说，这些枪击案涉及全美50个州中的21个州，得克萨斯、加利福尼亚和佛罗里达3个州的案件最多。其中，2017年10月拉斯维加斯枪击案致死58人、伤489人，是美国史上死伤人数最多的枪击案。

2014年和2015年，全美“活跃枪手”袭击案共有40起。

## 尼日利亚军方解救出千名人质

据新华社阿布贾5月7日电 尼日利亚军方7日说，尼军方最近在该国东北部博尔诺州实施多次营救行动，从极端组织“博科圣地”手中解救出约1000名人质。

上月，尼军方在博尔诺州实施的军事行动中打死5名“博科圣地”成员，并解救了149名人质。

“博科圣地”成立于2004年，2009年以来控制尼东北部大片地区，不时在尼日利亚及其邻国实施恐怖袭击，造成大量人员伤亡、200多万人流离失所。过去一年多来，尼政府在博尔诺州对“博科圣地”发动多次军事打击。

## 载45人难民船在希腊海域失踪

新华社雅典5月7日电 据希腊雅典通讯社7日报道，一条载有45名难民的船只当天在希腊克里特岛附近海域失踪，搜寻行动正在进行中。

报道援引希腊海岸警卫队的消息说，这条船上的一名乘客拨打了紧急救援电话，称该船遇险。目前船上获救和遇难人数不详。

希腊是中东、北非地区难民进入欧洲的主要通道之一，2015年以来有100多万名难民通过希腊登陆欧洲。

## 纽约州总检察长因涉嫌性侵辞职

新华社纽约5月7日电 美国纽约州总检察长埃里克·施奈德曼因被4名女性指控性侵犯于7日宣布辞职。

63岁的施奈德曼当晚发表声明否认性侵指控，并称这一指控已影响到他的工作，因而决定辞职。当天早些时候，《纽约客》杂志曝出4名女性出面指控施奈德曼性侵犯。数小时后，纽约州州长库莫要求他辞职。

长期以来，施奈德曼在公众场合一直保持着妇女权益捍卫者的形象。他积极参与反对性骚扰的“我也是”运动，并对遭多起性侵指控的好莱坞制片人哈维·温斯坦成立的公司温斯坦公司提起民事诉讼。

## 也门总统府遭空袭至少6人死亡

新华社科威特城5月7日电 也门安全部门官员7日说，沙特阿拉伯领导的多国联军战机当天对位于萨那的也门总统府进行空袭，造成至少6人死亡、30人受伤。

一名不愿透露姓名的也门安

全部门官员告诉新华社记者，空袭时，胡塞武装部分高级成员正在总统府内进行秘密会议，其中就有该武装高级成员、新上任的“最高政治委员会”主席迈赫迪·穆沙特。

胡塞武装7日通过萨巴通讯

社发表声明说，当天的空袭造成数十人伤亡。

目击者在现场看到，事发地点附近所有道路已被封锁，医护人员正在现场忙碌。

当天早些时候，位于总统府附近、同样由胡塞武装控制的也

门国防部总部遭到空袭，目前尚无人员伤亡消息。

2014年9月，也门胡塞武装夺取首都萨那，后迫使总统哈迪前往沙特避难。2015年3月，沙特等国针对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。

贫困人口减半、增加居民实际收入与退休金……

## 普京给自己定下未来6年工作新目标

新华社莫斯科5月7日电 俄罗斯总统普京7日签署总统令，确定了2024年前俄罗斯在社会、经济、教育和科学等领域的国家发展目标和战略任务，并要求政府在10月前提交相关实施方案。

总统令指出，俄政府将把贫困人口减半，增加居民实际收入与退休金，增长率要高于国内通胀水平，同时要进一步改善至少500万户民众的居住条件，居

民应享受不到高于8%的贷款利率。

根据总统令，俄罗斯要成为世界前五大经济体之一，经济增长要超过全球平均增长水平，通胀率不高于4%，6年内要在加工工业和农工业综合体等基础产业领域形成以高新技术为依托的高效出口导向型部门，并加速数字技术在经济和社会领域的应用。

总统令强调，俄罗斯的前沿

科技研究水平应跻身世界前五，要将俄高等教育机构与科研机构的外国赴俄留学生数量扩大一倍，并采取一系列措施为其在俄罗斯境内安排工作岗位。同时，需进一步加大世界领先科研基础设施的建设工作，更新至少50%高等科研机构的实验设备，建设至少15所旨在加强高等教育机构与科研机构对接的科学研究中心等。

总统令还说，政府应加强俄罗斯教育的全球竞争力，保证其进入全球前十名，要进一步强化师资力量建设，形成至少覆盖50%教师队伍的职业培训体系。

俄专家认为，普京确定的目标与任务可以被看作俄未来发展“路线图”，也是他对自己竞选纲领的补充与细化。从这份总统令可以看出，改善民生被视为接下来政府工作的重点。